

世预赛·40强赛

明日凌晨 国足和叙利亚对决

16日凌晨2时，国足将迎来40强赛最后一战。按照目前各组的情况，国足已充分掌握晋级12强赛的主动权。但面对老对手叙利亚，球队的目标非常明确：不去算分，不会放松，全力击败对手，以四连胜的战绩挺进下一轮。在如今这个相对宽松的氛围里，是和叙利亚这个老对手对决的时候了。

■新快报记者 高京



■6月11日，中国队以5比0战胜马尔代夫队。

新华社发

除明天外均可登场

上场击败马尔代夫，国足已锁定A组第二名。在与其他7个小组第二名的比拼中，国足暂列第二位(8个小组第二名中战绩最好的5支球队晋级12强)。

可以说，国足已将出线的主动权牢牢掌握在自己手里，本轮只要战胜或打平叙利亚，球队都将获得晋级。即便是负于对手，球队仍有很大的希望挺进12强赛，若是用统计概率的方式计算，国足晋级的可能性已超过90%。与上届40强赛相比，球队如今的形势宽松了许多。

但最后一轮各组都是强强对话，比赛的胜负还很难预测，甚至不排除有极端情况出现。可以说，国足仍没有可以放松的资本，只有拿下对手，才是最稳妥的晋级方式。

去年执掌国足之后，主帅李铁在40强赛的目标就是率队以四连胜晋级。上轮获胜使得李铁再次重申了这一目标，

他表示球队不会去计算积分，队员们将以最佳的状态出战叙利亚。

目前，国足阵中除受伤的明天之外，其余28名球员均可出战。如无意外，此役球队的首发阵容应与对阵菲律宾时相似。

据悉，来自新加坡的塔基将担任本场比赛的主裁判。此前他执法中国国字号的比赛时，中国队的战绩为1胜5负。上届12强赛国足主场0:1负于叙利亚的比赛，正是由塔基担任主裁判。

三年内造成三次“伤害”

也不知道从何时起，叙利亚成了国足的“苦主”。

近两届世界杯预选赛，国足都在叙利亚身上吃到了苦头。上届冲击俄罗斯世界杯，国足在主场0:1输球，客场则是在最后一分钟被对手2:2逼平。

要知道，叙利亚被认为是那届12强赛中国足所在小组最弱的对手，但与该

队的两场比赛，国足只拿到1个积分。这样的战绩，直接导致球队无缘世界杯。

都说不是冤家不聚首。本届40强赛，叙利亚再次进入国足小组，首回合该队以2:1击败了国足，张琳芃还打入了诡异的乌龙球，这场比赛直接导致里皮“下课”。

可以说，从2016年到2019年，三年内与叙利亚队的三场比赛是国足最不愿意回首的往事。

更何况，为了让国足损失苏州主场作战的机会，叙利亚足协可没少“做工作”。如今，国足克服诸多困难转战沙迦，队伍终于迎来了复仇的机会。

更难能可贵的是，因出线的形势已牢牢掌握在自己手中，国足众将可以用一个更加平稳的心态去应对这个老对手。目前叙利亚在40强赛中7战全胜，今夜就是国足摆脱内心魔咒的最好机会，队伍的目标就是击败对手拿到3分，甩掉叙利亚这个沉重的包袱。

可以想象，未来很长一段时间，抗疫仍将是世界的主题，国足参加国际热身赛的可能性非常小。在另一层面，这次与已入围12强赛的叙利亚交手，正是球队练兵的最佳时机，队伍需要向外界展现有足够的实力出现在12强赛舞台上。

声音

马鲁尔 (叙利亚队主帅):“现在的中国队是一支很强大的队伍，武磊是非常有威胁的球员。我们将全力将球控制在脚下，并利用中国队后防球员速度慢的特点创造进攻机会，中国队有两名后卫看上去有些急躁。”

谭龙:“现在这个阶段还不是高兴的时候，球队打进世界杯才是更高的目标。球队锋线上竞争压力比较大，我会随时做好出场的准备。”

F组·第1轮

法国 VS 德国

明日 03:00

慕尼黑安联竞技场

CCTV 直播

●欧洲杯前瞻

大战之前法国内讧 姆巴佩:我和吉鲁的问题是小事

了重用，吉鲁难免会感到不高兴。

据统计，这半年来，吉鲁和姆巴佩同时为法国队出战349分钟，姆巴佩只给吉鲁传了4次球。本泽马和姆巴佩一起只踢了114分钟，姆巴佩却给本泽马传了14次球。这种差别待遇让吉鲁“醋意大发”，姆巴佩也被推上了风口浪尖。在赛前发布会上，姆巴佩坦承他和吉鲁已经为此争吵了一番，但绝对是就事论事。“的确，我们谈过这件事了，但我认为这没什么大不了的，”姆巴佩说，“我和吉鲁的问题是小事，因为我们来这里都是代表法国队。”吉鲁随后也表态，他的那番话是被记者诱导说出，而且被媒体过度解读了。

法国队传出内讧，对德国队来说肯定是个好消息。不过，德国媒体则表示必须要警惕法国人释放的各种烟雾弹。目前，德国队还在进行着最后的备战。德国队主帅勒夫已经基本确定了本场比赛的主力阵容，切尔西的欧冠冠军功臣哈弗茨将是球队的箭头人物。



●欧洲杯

C组·第1轮

奥地利 3:1 北马其顿

中超前锋亮相欧洲杯 阿瑙托维奇替补进球锁定胜局



■阿瑙托维奇(前)庆祝进球。新华社发

新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨天凌晨，在欧洲杯C组第1轮的比赛中，奥地利队以3:1战胜了北马其顿队。比赛中，中超球队上海海港前锋阿瑙托维奇替补登场，并在第88分钟打进了锁定胜局的一球。

本场比赛是北马其顿队第一次

参加欧洲杯。面对整体实力远超自己的奥地利队，北马其顿队打得并不保守，在17分钟就先丢一球的情况下，奋力反扑并把比分扳平。为北马其顿队打进扳平进球的是38岁的老将潘德夫，而这也是北马其顿队在欧洲杯上的第一个进球。

最终，还是硬实力更强的奥地利队笑到了最后。第77分钟，格雷戈里奇的进球让奥地利队再次超出比分；第88分钟，阿瑙托维奇的进球则彻底杀死了比赛悬念。进球之后，阿瑙托维奇对着镜头高声说话，欧洲媒体表示阿瑙托维奇是在说脏话，但针对谁并不清楚。

值得一提的是，本场比赛进球的潘德夫和阿瑙托维奇曾做过半年队友。2010年，两人都曾在意甲球队国际米兰效力，并一起赢得了三冠王。